

# 法在野黨魁大熱 薩科齊謀2017回朝

法國反對黨人民運動聯盟(UMP)昨日舉行黨魁選舉，在前年大選失落總統寶座的薩科齊，在民調中大幅領先，勝望高唱入雲。預料他希望以黨魁選舉為踏板，謀在2017年大選中重奪政權，再度入主愛麗舍宮。

**UMP** 前晚開始舉行網上投票，票站投票於當地時間昨晚8時(香港時間今日凌晨3時)結束，預計很快得出點票結果。

現年59歲的薩科齊在2012年大選慘敗給左翼社會黨領袖奧朗德，到今年9月宣布重返政壇，揚言要拯救陷入分裂的UMP，並尋求解決法國的政治和經濟危機。

## 批奧朗德表現平庸

奧朗德上台以來，未能扭轉疲弱經濟和高失業率，民望持續低迷，支持率跌至法國近代歷任總統中最低。薩科齊在競選活動中大肆抨擊奧朗德表現「平庸」，表示「當各種情況都糟透的時候，如果仍不站出來就是懦夫」。

## 獻金醜聞纏身 3巨頭或攔路

最近民調顯示，薩科齊黨內支持率雖然較上月下跌約10個百分點，但仍高達63%，黨魁一職相信手到拿來。然而，即使他當選黨魁，在2016年的黨內總統初選將面臨真正考驗，原因是領導UMP的三位黨內重量級人物，包括曾為薩科齊內閣擔任部長的前總理朱佩，以及另外兩位前總理菲永和拉法蘭，均沒角逐今次黨魁選舉，若他們在總統初選挑戰薩科齊，後者未許安枕。

政治分析家舍爾法表示，今次選舉的問題並非薩科齊會否勝出，而是以多大差距勝出，這對於他在黨內的地位穩固與否非常關鍵。

另有分析指出，薩科齊圖謀重奪總統寶座，原因之一是對2012年大選敗給奧朗德耿耿於懷，至今仍未服氣，希望報一箭之仇。然而，薩科齊在2007和2012年兩次總統競選中均牽涉獻金醜聞，有關案件已進入司法程序，薩科齊隨時面對法庭傳召，勢必影響他角逐總統的選情。

■法新社/美聯社/《衛報》/英國廣播公司



## 借反移民吸支持 更右傾恐惹反效果

黯然離開愛麗舍宮兩年後，薩科齊以強勢姿態重返政壇最前線。薩科齊這次回歸的特別之處，在於他的政策較執政時更加右傾，在反移民和反歐洲一體化議題上，均更傾向近期席捲歐洲的民粹路線。不過分析指出，右傾路線可能減少中間派支持者，對薩科齊爭取於2017年回歸愛麗舍宮可能是弊多於利。

薩科齊參選人民運動聯盟(UMP)黨魁期間，提出多項政策主張，包括退出《神根公約》、推翻同性婚姻法、收回歐盟權力

等。這些主張均是回應法國以至歐洲近期的右傾思潮，正如英國首相卡梅倫在極右勢力壓迫下，宣布限制移民福利和威脅退出歐盟一樣。

分析認為，右傾策略很容易造成反效果。薩科齊最新全國支持度從兩個月前的39%跌至35%，顯示中間派支持不斷流失。但另一方面，極右支持者不一定會支持薩科齊，因為很多極右選民都把他視為傳統政客代表。

■《華盛頓郵報》

## 奧朗德會女友遭偷拍 總統府5員工調職



■奧朗德與加耶被偷拍的私人照。網上圖片

在法國媒體刊登總統奧朗德和绯聞影星女友加耶於愛麗舍宮相會的偷拍照後，總統府內5名為奧朗德私人服務的工作人員被調離原職。

愛麗舍宮前日宣布，5名在總統私人居住區服務的工作人員，被調往後勤部門崗位，但並未透露人員調動原因。

著名八卦雜誌《看這裡》(Voici)日前披露數張奧朗德與加耶在愛麗舍

宮花園內圍坐桌邊談話的私照，聲稱於今年10月拍攝。媒體分析認為，照片顯然是用手機從總統私人居住區拍攝，因此偷拍者肯定是在乎全天候跟隨總統的身邊人。

報道指，總統府為早日了結此事，索性將全部5名工作人員悉數調離，當中4人是在前總統薩科齊時代聘請的員工。

■法新社



■雷恩的腋毛和頭髮顏色一樣。網上圖片

女性舉高手露出腋下濃密的毛髮，相信不少人會感到不甚美觀。美國西雅圖髮型師亨特為打破這傳統想法，想出為腋毛染色，讓女性不再以腋毛為恥，放心展示。

## 潮女新時尚 大騷染色腋毛



■不少女網民分享她們的染色腋毛照。網上圖片

亨特邀來同事雷恩「借出」腋毛染色，首先請她徹底清潔腋下，然後細心用性質溫和的染劑上色，最終染成和雷恩頭髮一樣的藍色。不少女網民響應亨特的行動，紛紛在社交網站發布舉手展露染色腋毛的照片，掀起一股新潮流。

### 盡顯女性自主權

拉美裔網誌作家Destiny M是其中一名參與女性，她天生長有深色粗硬毛髮，而且渾身是毛，多年來想盡辦法處理令她苦不堪言。今次染腋毛行動，令她意識到「無毛才是美」的想法使女性深信腋毛等於醜陋，這想法從小植根在女性心中。Destiny M直言讓腋毛天然生長賦予女性自主權力，呼籲其他女性一同參與。

■《每日郵報》

## 2003年 年賀ハガキ



## 12年越しに…

## 羊年郵票「出續集」

日本郵便公司早前公布2015年羊年生肖郵票設計，有眼利網民將之與12年前的羊年郵票比較後，發現當中暗藏玄機。2003年羊年郵票上印有小羊織毛冷的圖案(左)，新郵票中的小羊(右)則已戴上織好的頸巾，身形也較12年前略小，似乎暗示牠是用自己的毛織成頸巾。郵票設計師星山理佳表示，早在當年已想好「12年後要出續集」。

## 2015年 年賀ハガキ



## 編みあがった！

## 伽瑪射線穿過黑洞 快過光速

根據物理定律，沒有東西比光速更快，但科學家在離地球2.6億光年的IC 310星系中間的超巨質量黑洞中心，發現一束伽瑪射線以快過光速的速度射出黑洞表面。由於現有的科學理論無法解釋現象，科學家建立出新理論，認為此現象是由神秘黑洞下的活動引致，並試圖解釋黑洞活動對附

近物質的影響。

### 時間為光速1/5

伽瑪射線是一種電磁波，穿透力強，是天然放射現象會產生的三種輻射之一，後被用以治療癌症。西班牙天文學家前年透過專門偵測伽瑪射線的MAGIC望遠鏡，發現伽瑪射線的光束只需4.8分鐘便射穿黑洞表面，相當於行走4.5億公里，而光則需25分鐘才能做到。

由於黑洞有強大引力，科學家一直認為沒有任何東西能穿過黑洞。當時科學家將現象解釋為掉入黑洞的物質引發震波，令粒子加速輸出黑洞表面；他們又認為伽瑪射線能比光更快，是由黑洞表面下的活動引致。

■過去科學家一直認為，沒有東西能穿過黑洞。網上圖片

### 黑洞活動令射流粒子加快

科學家假設黑洞以高速旋轉，產生強烈磁場及電場，而當時黑洞表面下或有兩個逆方向而行的射流，磁場及電場令射流粒子速度增加，使之能以光速以上的速度射出黑洞表面。

黑洞旋轉亦會影響附近環境，或會形成一個電荷分離的磁層，令黑洞附近產生平行電荷，是令粒子能快過光速穿過黑洞、射出太空的另一因素，情況如同閃電。

■《每日郵報》

## 俄核潛艇成功試射洲際導彈

俄羅斯國防部發言人柯納申科夫前日宣布，俄國「北風之神」級戰略核潛艇「亞歷山大·涅夫斯基」號，當天從巴倫支海成功試射一枚「布拉瓦」洲際彈道導彈，是近期連續第三次成功試射。

國防部稱，此次試射是在潛艇位於水下位置時潛射升空，導彈成功命中俄羅斯遠東堪察加半島庫拉試驗場的預定目標。這是該艘潛艇去年12月23日交付海軍後，首次發射「布拉瓦」導彈。

「布拉瓦」洲際彈道導彈是俄羅



斯專門為「北風之神」級戰略核潛艇研製，射程為8,000公里，最多可攜帶10枚高超音速分導核彈頭。俄國從2004年起測試這種導彈。

■法新社/路透社/美聯社

## 人彈襲尼國清真寺 槍手再掃射120死

尼日利亞北部城市卡諾的大清真寺前日發生自殺式炸彈襲擊，兩名襲擊者引爆身上炸彈後，一批槍手闖入寺內向正進行每周禱告的信眾掃射，造成至少120人死，270人傷。暫無組織承認責任，但根據襲擊手法，懷疑是肆虐當地的武裝組織「博科聖地」所為。

目擊者稱，當時有不少信眾參與每周禱告，爆炸發生後，清真寺煙霧瀰漫。據稱，事後有4名槍手被憤怒的民眾燒死。在鄰近的東北部城市邁杜古里，警方同日在一間清真寺和市集附近共發現6枚炸彈，由拆彈小組拆除。

事發的清真寺與尼國伊斯蘭教第二號人物薩努西的宮殿相連，他上



周曾呼籲民眾拿起武裝對付「博科聖地」，但他事發時不在宮殿內。尼國總統喬納森稱會徹查事件，將兇徒繩之於法。

■法新社/路透社/美聯社

## 寵物豬大鬧飛機 又叫又拉屎

### 美國全美航空公司(US Airways)上

周三一班從哈特福德飛往華盛頓的航班發生罕見事故。一名婦人帶同一隻聲稱是其「精神支柱」的80磅寵物豬上機，但小豬其後不停發出刺耳叫聲，還在機艙走廊排泄，臭氣熏天，非常滋擾，乘客紛紛作出投訴。結果擾攘約5至10分鐘後，機艙服務員要求婦人和小豬一同離開飛機。

65歲乘客費爾普形容豬叫比小孩更吵耳，指豬主人見其寵物拉屎後，便像罵人一樣罵牠是「笨蛋」。全美航空公司美國航空表示，由於寵

物對乘客造成滋擾，因此下逐客令。

美國運輸部曾就攜帶動物登機訂下指引，准許乘客攜帶「提供精神支持」的動物上機，包括小豬、猴子以至小馬，亦包括協助殘障人士的服務動物(Service animals)。航空公司參考指引後，再決定是否准許寵物上機。



■寵物豬重80磅，絕對不至小馬，亦包括協助殘障人士的服務動物(Service animals)。航空公司參考指引後，再決定是否准許寵物上機。

■綜合報道

## 索尼電子墨水錶

電子墨水不單應用在閱讀器，更可製成「變臉手錶」。日本科企索尼近日推出的電子墨水錶，由錶帶至錶面均是電子墨水顯示屏，只需輕按旁邊的按鈕，手錶便可變換最多24種圖案，讓用家隨時換款。手錶由結合

## 變出24種花款

時裝潮流與電子科技的品牌Fashion Entertainments(FES)設計，索尼提供技術支援。由於電子墨水只有黑白兩色，變換的款式以不同線條圖案為主，錶帶可分別變成黑白淨色、混色及仿皮帶、鋼帶及布帶圖樣，錶面的變化則包括顯示時刻劃度及分針。變臉手錶重50.6克，錶面直徑為4厘米，錶身厚7毫米，使用單一電池供電，每枚可用2個月，現於日本集資網站Makuake籌募資金，目前已籌得167萬日圓(約11萬港元)，遠超目標金額的100萬日圓(約6.5萬港元)，預計明年5月付貨。

■綜合報道